

МКОУ "Ключи-Булакская СОШ"

# Знайка-пресс



№ 5 ЯНВАРЬ 2025

*Информационная газета выходит один раз в месяц*



# РОЖДЕСТВЕНСКИЙ УТРЕННИК

Рождество Христово — один из основных христианских праздников, который по значимости превосходит только Пасха. Он посвящен появлению на свет младенца Иисуса — Спасителя мира. Рождество принято отмечать в ночь с 6 на 7 января, что по старому юлианскому календарю соответствует 25 декабря. В этот день завершается долгий и строгий Рождественский пост и начинаются Святки — время от сочельника (6 января) до Крещения Господня (19 января). Есть мнение, что Рождество — любимый праздник детей, потому что к нему готовят ёлку с подарками, а событие рождения Богомладенца ближе детскому сердцу, чем другие праздничные события с Иисусом Христом, например Крещение или Преображение. Кроме того, есть утверждение, что без детей Рождество не было бы таким праздником, ведь только они умеют по-настоящему праздновать.



Согласно им, Дева Мария и её муж Иосиф, ожидавшие появления на свет ребёнка, жили в Назарете. В Вифлееме они оказались по приказу кесаря Августа, проводившего перепись населения. Мария и Иосиф не смогли найти места для ночлега в городе, поскольку туда съехалось множество людей, и им пришлось переночевать в пещере, служившей стойлом для скота. Там и появился на свет Христос.

Первой колыбелью ему послужили ясли — кормушка для скота.

Новость о рождении Спасителя услышали сторожившие стадо пастухи, они отправились в пещеру и первыми поклонились младенцу. Тогда на небе засияла Вифлеемская звезда. Следуя за ней, к новорождённому Христу пришли волхвы и принесли ему золото, ладан и смирну. А что мы сейчас можем принести в дар Богомладенцу. Ему не нужны наши материальные подарки. Самый лучший и ценный подарок, который мы можем дать Иисусу, — это наше чистое сердце, забота о наименее защищённых в нашем обществе, делать добро ближним — вот что мы можем приносить Ему в дар.



*Шишова О.В.*

# ВСТРЕЧА ГУБЕРНАТОРА

9 января Братский район посетил губернатор Иркутской области Кобзев Игорь Иванович. Нам выпала огромная честь, и именно наш посёлок оказался одним из тех, где Игорь Иванович провёл беседу с жителями. Мероприятие было назначено на 19:00. Волонтеры-активисты нашей школы, отличительным знаком которых были синие галстуки, помогли организовать встречу, приветствуя жителей села и других важных гостей. Вместе с Игорем Ивановичем во встрече приняли участие министры областного правительства и представители федеральных ведомств. Это: мэр г. Братск - Дубровин Александр Сергеевич, начальник управления образования Братского района - Ахметова Елена Владимировна, глава Вихоревского муниципального образования - Николай Юрьевич Дружинин, главврач районной больницы - Серёдкина Марина Валентиновна. По традиции такие мероприятия начинаются с минуты молчания в память о погибших участниках специальной военной операции.

– Участники СВО – мужчины с большой буквы. Задачи, которые возложены на них, выполняются с честью, достоинством и мужеством. Защитники Родины являются для нас героями и людьми, с которых нужно брать пример, – сказал Игорь Кобзев.

Губернатор рассказал участникам встречи о своей недавней поездке в Ростов-на-Дону, где передал бойцам спецоперации из нашего региона 11 единиц автомобильной техники. Игорь Кобзев отметил, что поддержка участников СВО – наша обязанность. Военнослужащие ценят внимание и помощь от своих земляков.

В рамках встречи были вручены благодарственные письма губернатора Иркутской области. Особые слова благодарности были сказаны военнослужащему, участнику СВО Афанасьеву Дмитрию Александровичу, Игорь Иванович лично вручил Дмитрию наручные часы. Также были награждены активные жительницы села, участвующие в сборе гуманитарной помощи для бойцов: Верпета Л. И., Гудилина Н. Н. и Полянная Н. И. А также благодарственными письмами были награждены почётные работники администрации: Галац Татьяна Николаевна - глава Ключи-Булакского сельского поселения, Григорьева С. Г. - бухгалтер администрации, и Новиков А. Л. - мастер ЖКХ. Работники МКОУ "Ключи-Булакская СОШ" также были отмечены: Рябцева Е. Д. - директор школы, Ярошенко Е. В. - заведующая хозяйством, Шишова О. В. - учитель биологии, химии и географии. За активную жизненную позицию была награждена Кочнева А. Б. - воспитатель МКДОУ "Солнышко". За профессионализм была отмечена Игитова А. Р. - врач-педиатр, за добросовестный труд фермер - Масенко И. В.

Во время общения с губернатором жители задали вопросы о проблеме освещения дорог, транспортному сообщению, обеспечению чистой водой и твёрдым топливом, проблемам, связанным с сельским хозяйством, подготовкой кадров, оказанием медицинской помощи и многим другим вопросам. Губернатор подчеркнул, что встречи с жителями небольших населённых пунктов области помогают понять, что волнует людей на местах.

Встреча прошла хорошо: все, кто пришёл задать свои вопросы, получили ответы. Мы надеемся, что в ближайшее время все проблемы в районе и, конечно же, в селе будут решены!

*Новикова Анастасия*



# ИСТОРИЯ АРМИИ РОССИИ

2025 год В.В. Путин объявил годом Защитника Отечества. 29 января 2025 года было проведено мероприятие «История Армии России». Данное мероприятие было проведено для учащихся 6-11 классов.

В ходе мероприятия, ребята познакомились с историей создания Российской армии и благодаря урокам истории вспомнили о выдающихся богатырях, полководцах и великих сражениях России. Ответили на вопросы: «Кто такие военнослужащие? И какими качествами они должны обладать?».

Посмотрев видеоролик, вспомнили военные профессии и ознакомились с вооруженными силами РФ. Также была проведена «Военно-историческая викторина», в которой учащиеся с энтузиазмом отвечали на поставленные вопросы. В завершении мероприятия учащиеся рассказали о желании глубже изучать историю военного дела в России.



Барсукова А.А

## 23 факта о Российской армии:

1. Начало 862 года - первое упоминание в летописях о постоянных военных дружинах.
2. Численность российской армии сегодня около одного миллиона человек.
3. Суточный рацион современного российского солдата составляет 4300 ккал.
4. Орден «Победа» - самый дорогой орден в мире. Им наградили одиннадцать советских военачальников.
5. В течение XIX века происходило снижение срока службы в армии: 20, 15 и 10 лет. В 1874 году был отменён рекрутский набор и введена всеобщая воинская повинность, сроком службы для сухопутных войск 6 лет и для флота 7 лет.
6. 23 февраля 1918 года принято считать датой рождения Красной Армии. Тогда в войска большевиков стали массово вступать добровольцы.
7. В 1947 году русским конструктором стрелкового оружия М. Калашниковым был создан автомат АК-47. Этот автомат входит в Книгу рекордов Гиннеса как самое распространенное в мире оружие.
8. В армии Петра I (18 век) служили 200 тыс. человек (пехота, кавалерия, артиллерия и флот). При 13 млн. населения тогдашней России.
9. В современной армии, в каждой казарме есть душевые кабины, ещё 10 лет назад солдаты раз в неделю посещали баню.
10. Сегодня Россия имеет более 70 разных подводных лодок, на бортах многих из них ядерные ракеты для защиты нашей страны от врага.
11. Тачанка - символ Гражданской войны. Во время атаки они заходили на фланги и расстреливали врага перекрестным огнем.

12. Вместе с мужчинами воевали против фашистских захватчиков и женщины. Всего на фронте находился один миллион женщин.
13. В 1918 году, для красноармейцев ввели новый головной убор - буденовку. Ее придумали еще в 1915 году по заказу Двора его Императорского Величества.
14. Россия обладает самым крупным в мире запасом ядерного оружия
15. До 1793 года в русской армии служили — пожизненно, позднее — 25 лет. В реальности столько служили крайне редко.
16. Петр Великий основал в России регулярный флот и армию.
17. Сейчас в составе Российской армии есть: железнодорожные, трубопроводные, дорожные войска, а также войска информ. операций.
18. Во время Великой Отечественной войны звание Героя Советского Союза получили 87 женщин.
19. В современных Вооруженных Силах России служат примерно 300 тыс. офицеров. Образование они получают в 25 академиях и высших военных командных училищах Министерства обороны.
20. Т-14 (АРМАТА) — новейший российский основной танк. Один из лучших танков мира.
21. Российский боевой самолёт Сухой Т-50- лучший в мире военный истребитель
22. Во время Великой Отечественной войны, защищая Родину и освобождая Европу от фашистов, погибло 8 668 400 советских солдат и офицеров.

23. Наша армия самая сильная в мире!

<https://www.filipoc.ru/heroes/30-interesnyih-faktov-o-rossiyskoy-armii>

# УХОДЯТ РЕБЯТА...

В конце января 2025 г. в МКОУ «Ключи-Булакская СОШ» открылся АРТ-объект «Парта героя» и стенд «Мы гордимся, мы помним!», посвященные защитникам Родины, проявившим в ходе выполнения СВО героизм, мужество и отвагу.

Выставка организована в фойе школы. Организаторам экспозиции не хотелось, чтобы это была только сухая информация. Выставка задумывалась таким образом, чтобы дети и сотрудники увидели не только лица героев, но и узнали об их жизненном пути.

На столе стоят свечи, робко мерцающие в полутьме, на парте стоят 4 портрета. Четверо парней, улыбаясь, смотрят на нас с фотографий. Эти люди были призваны в рамках мобилизации или пошли как добровольцы, которые сами предопределили выбор своего жизненного пути. Этим парням уже нет в живых. На этих портретах – герои, отдавшие свою жизнь за Родину в ходе проведения Специальной военной операции.

Говорят, что бессмертия нет. Но эти герои совершили подвиги, благодаря которым они вошли в вечность.

Мы создали этот выставочный проект с уверенностью, что людям сегодня необходимо рассказывать о подвигах тех, кто в наши дни проявляет отвагу и мужество, защищая Отечество так же, как в свое время герои Великой Отечественной войны. Кто же изображен на этих портретах? Давайте познакомимся с погибшими героями поближе.

**Глухих Андрей Андреевич** (1992-2023). Андрей родился и вырос в Ключи-Булаке, учился в нашей школе. После армии жил и работал в городе Братске. В 2023 году Андрей добровольцем отправился на фронт. Во имя Отечества и защиты Родины Андрей отдал свою жизнь, проявив выдающиеся качества храбрости и самоотверженности. Колонна машин, которая перевозила военнослужащих, подверглась обстрелу вражеской артиллерии. Погибли по разным данным около 300 человек, среди которых был и Андрей. У Андрея осталась жена Татьяна и трое малолетних сыновей, мать, брат и сестра.

**Казанцев Сергей Анатольевич** (14.07.1987-24.04.2024). Сергей погиб при выполнении боевых задач в ходе СВО. Родился и вырос в селе Ключи-Булак, в многодетной семье Сергей стал пятым, самым младшим, ребенком. В детстве, как и все, посещал детский сад. Учился в нашей школе с 1994 по 2005 годы. Два года служил в пограничных войсках в Кабардино-Балкарии. После службы в армии жил в г. Вихоревка, женился, работал в Братском лесничестве.

В конце января 2024 года Сергей подписал контракт и ушел на защиту Родины. У Сергея остались жена и двое несовершеннолетних детей.

**Курнаков Сергей Станиславович** (07.01.1974-06.06.2024). Сергей окончил школу в г. Усть-Илимске, был призван на военную службу в 1992 г., после которой начал свою трудовую деятельность. Воевал в Чечне с 2004 по 2006 годы, имеет награды и ранения. В 2022 году был призван на СВО в рамках частичной мобилизации вместе с другими мужчинами. Сергей служил командиром разведывательного взвода, всегда беспокоился о своих подчиненных. Погиб Сергей в районе населенного пункта Сокол Донецкой области при исполнении обязанностей воинской службы. Дома у Сергея остались жена, трое дочерей, сестра, многочисленная родня.

**Черемных Максим Анатольевич** (31.07.1992 – 18.12.2024). Максим родился и вырос в Ключи-Булаке. Учился в нашей школе. После окончания школы уехал учиться в г. Братск, где работал на разных должностях вахтовым методом. Постоянно приезжал в Ключи-Булак, навещал старенькую бабушку, которая его вырастила. В 2023 году Максим принял мужественное решение и подписал контракт с Министерством обороны РФ, был зачислен в списки личного состава штурмового отряда и получил позывной «Черемуха». После окончания контракта был второй и третий. Максим воевал в специальном отряде быстрого реагирования «Ахмат». Погиб 29.08.2024 г. при выполнении боевой задачи на территории Донецкой народной республики. Дома у бойца осталась маленькая дочка Варенька, которой всего три года, и Максим в ней души не чаял.

Сохраним светлую память о героях нашего времени!

*Шарапова М.Е.*



# ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

24 января студентка Педагогического института Иркутского Государственного Университета кафедры Социально-экономических дисциплин, Барсукова Ангелина провела профориентационное мероприятие для обучающихся «МКОУ Ключи-Булакской СОШ».

Данное мероприятие было проведено для учащихся 9-11 классов, с целью познакомиться с Иркутским педагогическим институтом и кафедрой Социально-экономических дисциплин более подробно. Встреча прошла в формате классного часа, продолжительностью 40 минут.



Ангелина Алексеевна познакомила школьников с программой подготовки на кафедре, программой вступительных испытаний, особенностями организации обучения, прохождения практики. Заинтересованные в поступлении в Педагогический институт школьники получили электронные буклеты с подробной информацией о ВУЗе и кафедре. Также Ангелина рассказала о внеучебной деятельности института. А так как она является заместителем координатора по КВН, (в нашей школе тоже есть команда) ребятам было интересно узнать, как проходят репетиции и выступления на студенческом уровне.



Старшеклассники были ознакомлены с межВУзовскими мероприятиями, такими как «Ты – Лидер», «Студенческая весна», «Галерея первокурсников» и т.д.

Проведенное мероприятие произвело хорошее впечатление на ребят, и мы надеемся встретить среди абитуриентов кафедры и вуза наших выпускников.

*Барсукова А.А.*



# В ГОСТИ К "СОЛНЫШКУ"

28 января девушки отряда волонтеров-медков «Голос сердца» посетили детский сад "Солнышко". Для ребят подготовительной группы они провели игру "Приключения Пылинки и Грязинки".

Малыши с удовольствием отвечали на вопросы: почему важно чистить зубы? Как часто нужно мыть руки? Что происходит, если не соблюдать гигиену? Ребятам было предложено поиграть в светофор гигиены и нарисовать свои ладошки, одну грязную, а другую чистую.

Рисунки получились просто замечательные. Все остались довольны мероприятием.

И теперь такие встречи будут происходить чаще. А вам предлагаем несколько советов о гигиене в стишках-потешках.



2025/01/28 10:50

(Ведерникова В.)



2025/01/28 10:41

*Мышка плохо лапки мыла:  
Лишь водичкою смочила,  
Мылить мылом не старалась,  
И на лапках грязь осталась.  
Полотенце в черных пятнах!  
Как же это неприятно!  
Попадут микробы в рот.  
Может заболеть живот.  
Так что, детка, постарайся,  
Чаще с мылом умывайся!  
Надо теплой водой  
Руки мыть перед едой!*

*Кто чистит зубы по утрам,  
Тот поступает мудро!  
Кто чистит их по вечерам,  
Тот поступает мудро!  
А захотелось пожевать  
Зефир или бутерброд,  
Кто мудр, тот будет полоскать  
После еды свой рот!  
Тони подальше тетку Леню,  
И помни о зубах весь день!*



2025/01/28 10:52

# БИЛЕТ В БУДУЩЕЕ

29 января года в рамках VI МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ФОРУМА «Новые подходы в обучении в условиях обновления содержания образования» на базе МКОУ «Вихоревская СОШ №2» прошёл семинар-практикум «Профориентация от А до Я».

На семинаре были рассмотрены вопросы реализации всероссийского проекта «Билет в будущее», единой модели профессиональной ориентации обучающихся 6-11 классов. Педагоги Братского района представили опыт профориентационной работы с обучающимися. От нашей школы присутствовали на семинаре в качестве слушателей Кочнева О.С. - заместитель директора по воспитательной работе и Юдина Е.М.- педагог-организатор.



**Белера Д.И.** (МКОУ «Вихоревская СОШ №101») рассказала о том, как профессиональные пробы могут стать способом организации профориентации в школе.

**Шляхтенкова А.Ю.** (МКОУ «Покоснинская СОШ») поделилась опытом организации профориентационной работы в школе через урочную и внеурочную деятельность.

**Никифорова М.П.** (МКОУ «Вихоревская ВСОШ») познакомила присутствующих с тем, как формируются профессиональные представления в процессе исследования профстандарта по определенной профессии у обучающихся вечерней школы.

Также свой опыт работы представили:

**Звягина И.В.** (МКОУ «Вихоревская СОШ №101») – «Проектно-исследовательская деятельность как ресурс профориентации школьников»;

**Волгина М.П.** (РЖД лицей №13) – «Вклад в будущее. Профориентационный образовательный проект «Пошли со мной в профессию»;

**Ароян Н.Б.** (РЖД лицей №13) – «Методические техники и приёмы, способствующие развитию навыков профессионального самоопределения у школьников через уроки истории и обществознания»;

**Лучина Н.В.** (МКОУ «Покоснинская СОШ») – «Роль классного руководителя в профориентации обучающихся»;

**Сурмина Н.В.** (МКОУ «Покоснинская СОШ») – «Приемы работы по профориентации с обучающимися».



В семинаре приняли участие **26 педагогов** из образовательных организаций Братского района.

В рамках проведенной рефлексии участники семинара отметили качество содержания представленных материалов.

*Кочнева Олеся Сергеевна*



# ТАТЬЯНИН ДЕНЬ

**Татьянин день — это, пожалуй, самые известные в России именины и один из наиболее популярных в народе церковных праздников. Это связано с тем, что 25 января не только поздравляют всех Татьян, но еще и отмечают День студента в России.**

## **История праздника:**

В 1755 году, именно в Татьянин день, императрица Елизавета издала указ об учреждении Московского университета — с той поры свой собственный праздник появился у московских студентов.

Основателями и идейными вдохновителями будущего всемирно известного МГУ стали два выдающихся просветителя своего времени — ученый Михаил Васильевич Ломоносов и меценат, фаворит императрицы, генерал-адъютант Иван Иванович Шувалов. Образование высшего учебного заведения открыло новую эпоху в истории нашей страны.

Есть гипотеза, что дату выбрали с легкой руки Шувалова: Татьяной звали его мать. Сохранилась легенда, что в тот день он сказал ей: «Дарю тебе университет!»

А вот всероссийским День студента стал значительно позже, в 1850 году, при императоре Николае I, который приказал отмечать 25 января как день всех высших учебных заведений Российской империи

Называть в честь святой Татьяны студенческий праздник стали после открытия в 1791 году при МГУ домового храма Мученицы Татианы.

Поскольку 25 января обычно приходится на конец зимней сессии, студенты считают святой Татьяну своей покровительницей и до сих пор просят о содействии успехам в учебе и о помощи в достижении высоких результатов на экзаменах.

В годы СССР церковь при МГУ была закрыта, а в ее здании разместился сначала клуб, а позже студенческий театр. Сам праздник переименовали в День пролетарского студента, он отмечался скромно и перестал быть массовым.

В 1995-м храм вернули церкви и вскоре вспомнили о традиции студенческого праздника. Однако прежний его масштаб возвратился только в XXI веке.

25 января 2005 года вышел указ президента «О дне российского студенчества»

С тех пор Татьянин день имеет снова свой прежний смысл — именины покровительницы всех «устремленных к свету знаний».

## **Традиции праздника:**

В царское время этот день начинали с обязательного посещения храма, где проходил молебен. К святой Татьяне молодые люди обращались с просьбами о помощи в обучении, о любви, а также о материальном благополучии, чтобы иметь возможность обеспечить себе и пропитание, и учебу. Затем студенты переходили к светской части: слушали приветственную речь ректора, садились за накрытые столы.

В дореволюционной России праздник всегда отмечался с размахом. В этот день студенты могли себе позволить больше, чем обычно — полиция имела негласные указания не задерживать хмельных учащихся, даже если некоторые их поступки выходили за рамки нормы. Писатель Антон Павлович Чехов в одном из своих произведений писал, что в праздник 1885 года столичные студенты «выпили все, кроме Москвы-реки, и то благодаря тому, что замерзла».

Сегодня в каждом университете, институте, академии есть свои традиции на День студента. Учащиеся принимают участие в различных мероприятиях и конкурсах, радуются окончанию сессии, началу каникул, настраиваются на второй семестр учебного года. Праздничное настроение стараются создать и власти городов, которые устраивают в этот день концерты, ярмарки, спортивные соревнования. А руководство университетов организует студенческие балы, проводит викторины и состязания среди своих подопечных.

Но с наибольшим размахом праздник отмечается, конечно же, в Московском государственном университете имени М. В. Ломоносова, где этот день является еще и днем рождения знаменитого на весь мир ВУЗа. Ответить на вопрос, какого числа был основан МГУ, благодаря Татьянину дню, может даже тот, кто никогда не имел к университету никакого отношения.